

...बाबू राममूर्ति तो एक जीप से चुनाव जीत लेते थे

1946 से 1967 तक लगातार जीते, कैबिनेट मंत्री रहे, संयुक्त प्रांत में सिंचाई मंत्री रहकर नहर सिस्टम बनवाया

यादें

आजकल चुनाव में इयाली कचेड़ी हाथे फूक रहे हैं। लखरी कारों का कछिपला चुनाव क्षेत्र में पैड़ला नजर आत है। रातव और रुज्जे अदि वेंटर को तुम्हने को दिर जाले है। इसके साथ ही कई अन्य इषकडे अन्वर जाले है। लेकिन वह एक जनना थ कि जब प्रचारी बैलगाड़ी, पीढल और जीप से ही पुत्र क्षेत्र मथ देत था। वेंटर बहा का धनी होश थ जिससे वाप कर सिध उरं ही वेंट देत था। आजकी से बहने 1946 से चुनाव लड़ रहे बाबू राममूर्ति का अंदाज ही कुछ अलग था। बड़ेरी से कछेस प्राचारी बने बाबू राममूर्ति एक ही जीप से प्रचर कर लेते थे। कभी बैलगाड़ी भी इस्तमाल करवो पड़ी। उनसे जुड़े कुछ संस्कार उनके पुत्र देवमूर्ति और चुनाव प्रचर में खद्येग करने वाले रवमल्लत कर्नोजिया से खद्येग के अधर पर प्रस्तुत है।



बाबू राममूर्ति फाइल फोटो

स्वतंत्रता के बाद संयुक्त प्रांत में बने मंत्री

राममूर्ति 1946 में पहली बार रमलए बने। संयुक्त प्रांत (अब यूपी) में वर्ष 1951 में बरेली से चुने गए पीडित वीपिड बल्लभ पर ही कैबिनेट में योजना, सिंचाई, विकास विभाग कार्यभार संभाला। प्रदेश भर में नहर सिस्टम को दुरुस्त कराना विवेकन में उनका बड़ा योगदान था। बरेली और अरुबास जिलों में नहरों का उन्होंने जल विछकवा रातव नदी जल से सिंचाई मुक्त कराया। देश भूरी जी बहते हैं कि उस समय कैबिनेट मंत्री को सरकार मन्त्र जाल था। प्रराजन पूत सम्मान देत था और मंत्री कभी किसी सरकारी कर्षांतरी में कछर नहीं लगत था। कार्यकर्ता पूरी तरह सजाफि था। चुनाव में वेंट देने के बदले मंग नहीं होते थी।



देवमूर्ति

जनता खुद लड़ाती थी

प्रचर में सारवी बनने वाले रवमल्लत कर्नोजिया बहते हैं कि बाबू जी खुद जीप चलाते थे। कोई चालक और ड्राइवर सब नहीं चलत था। गांव में तंग खान अदि देते थे। वेंटर बैनर बहुत कम थे, दो बैलें ही जोड़ी दुनाय बिह सभै चार रखते थे। कई जगह वेंटर खुद चुनाव खर्च करते थे, संकर सिस्टम के नाम पर विर्फ वैसिक फोन था। इवरीएर कुछ हजार रुपये में ही निपटत था। पॉसिंग बुक के लिए कही रिवाज और बैलगाड़िया लगायी जाती थी जबकार वेंटर फेदल महदम करत था।



रवमल्लत कर्नोजिया

कई नेता बनाए

कर्नोजिया ने बताया कि आजकल अने बहने वाले गेतअं टांग खीचते हैं लेकिन बाबू जी ने पूर्ण कैबिनेट मंत्री और नजरत मंत्र के रूप में जाने वाले भनुप्राय सिंह, पूर्ण विधायक रामेश्वर मथ चौधे, अरुणाक अहमद जैसे लोगों को राजनीति में अने बहारा था। कार्यकर्ता का काम अपने खर्च पर कराना उनकी आदत थी। राममूर्ति 1969 में बीकेशी प्राचारी एपीएफ अहमद से हाते थे।